
第 2 回 恵那市国民健康保険事業の運営に関する協議会 

会議録 
 

日時：令和６年 12 月 12 日（木） 午後１時 30 分～ 

場所：恵那市共同福祉会館 

 

出席者 

  １号委員 中嶋 恵子委員 堀 雪子委員 阪上 美代子委員  

  ２号委員 林 正規委員  鈴木 知洋委員 

  ３号委員 吉田 健市委員 原田 英明委員 西部 良治委員 長谷川 和利委員 

  ４号委員 新川 昌広委員 

  事務局  小坂市長 佐々木市民サービス部長 鷹見医療福祉部長 

古山医療福祉部次長兼地域医療課長 林健幸推進課長 西尾保険年金課長 

安藤上矢作病院事務長 高垣健幸推進課長補佐 原保険年金課長補佐 

堀保険年金課長補佐兼保険年金係長 

欠席者 

  １号委員 山本 さちよ委員 

  ２号委員 大澤 耕太郎委員 長谷川 核三委員 

 

 

１．開会 

２．会長あいさつ 

３．市長あいさつ 

４．議事録署名者の指名 

５．議 事 

 議第１号 令和７年度恵那市国民健康保険料について （資料１） 

６．報 告 

 報第１号 令和５年度恵那市国民健康保険事業特別会計決算について（資料２） 

 報第２号 令和５年度恵那市病院事業会計（国保上矢作病院）決算について（資料３） 

 報第３号 令和５年度恵那市国民健康保険診療所事業会計決算について（資料４） 

 報第４号 恵那市国民健康保険条例の一部改正について（資料５） 

７．その他 

８．閉会  



 2

１．開 会 

 

■事務局（進行） 皆様こんにちは。本日は大変お忙しい中お集まりいただきまして誠に

ありがとうございます。定刻になりましたので、ただいまから令和６年度第２回国民健康

保険事業の運営に関する協議会を開催いたします。 

 私は本日司会進行を務めさせていただきます市民サービス部保険年金課課長の西尾と申

します。よろしくお願いします。 

 開催に当たり、本日の資料の確認をさせていただきます。あらかじめ送付いたしました

「第２回 国民健康保険事業の運営に関する協議会」の資料と綴じ込みの資料１から５ま

で、また別紙１がございます。よろしいでしょうか。また、追加で資料６「予防・健康管

理の視点で見た恵那市の課題」をお配りさせていただきました。 

 本協議会は、恵那市附属機関等の会議の公開に関する要綱に基づき、会議は公開とさせ

ていただきます。また、傍聴席が設けてありますのでよろしくお願いいたします。議事の

要旨を恵那市のウェブサイトで公開いたしますので、御了承をお願いいたします。 

 それでは、開会の言葉を佐々木市民サービス部長が申し上げます。 

■市民サービス部長 皆様、改めましてこんにちは。市民サービス部の佐々木でございま

す。よろしくお願いします。本日はお忙しい中お集まりいただき誠にありがとうございま

す。 

 さて、皆様も御存じの通り、12 月２日から保険証がマイナンバーカードと一体化しま

した。その件に関して、窓口でも問い合わせ等があり、職員が対応しているところです。

また、医療関係者の皆様が今日いらっしゃっていますが、いろいろな面で御協力いただき

ますので、今後ともよろしくお願いいたします。 

 さて、本日の議題は１件、報告事項が４件、その他、案件がございます。慎重審議をよ

ろしくお願いいたします。 

 それではただいまより令和６年度第２回国民健康保険の運営に関する協議会を始めます。

よろしくお願いします。 

■事務局（進行） ありがとうございます。 

 

２．会長あいさつ 

 

■事務局（進行） 続きまして、会長よりあいさつをいただきます。よろしくお願いしま

す。 

■長谷川会長 こんにちは。寒い中お集まりいただき、ありがとうございます。この事業
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も今年度から段階的に保険料率を上げていくという流れの中で御審議をいただいているの

ですが、今年の状況、来年の予測も含めて、物価など非常に値上がりをしていて、この先

どうなるか分からない状況の中で、住民の方に負担をお願いする形で、ちょっと心苦しい

ところはありますが、やっぱり県等の方針に従ってということで、やむを得ないところが

あるかなあということを思いながらこの席に立っております。 

 今日も慎重審議、よろしくお願いします。御挨拶とさせていただきます。 

■事務局（進行） ありがとうございました。 

 

３．市長あいさつ 

 

■事務局（進行） 続きまして、小坂市長が御挨拶申し上げます。 

■市長 皆さん、改めましてこんにちは。本日は天気は良いものの少し風も寒く、非常に

冬になって大変出にくい中にもかかわらず、こうして皆さんお集まりいただき本当にあり

がとうございます。また、日頃から恵那市行政に対して御理解と御協力をいただいており

ますことに改めて感謝申し上げます。 

 今年度はもう 12 月になりましたので少し振り返らせていただきます。ちょうど恵那市

誕生 20 年という節目の年でございまして、秋には 20 周年記念式典など皆様には大変ご協

力いただき、本当にありがとうございました。また、私自身も、そして国政も、選挙があ

り、引き続き御厄介になることになりました。どうぞよろしくお願いします。 

 少し今回の運営協議会に関して、数字を見ておりましたら、例えば被保険者数、いわゆ

る国保加入者数が、１年間でおよそ５、６％減ってきています。なぜかなと今部長とお話

ししたのですが、引き続き働かれる方が多い等さまざまな状況があります。被保険者数が

減り、医療費総額も若干減る傾向であるということですが、一人当たりの医療費について

は若干上がる傾向ということであります。国保はおそらく、最終的にここに皆さんが行き

着くということがあって、大変大切な制度であろうかと思いますが、一方で、先ほど会長

がおっしゃったように、物価高やさまざまなところが値上がりする中で、非常に御負担が

大きいということで、皆さんにとっては大変な御判断をいただく場になっていることに感

謝とお詫びを申し上げないといけないと思いながら今日は来させていただきました。 

 保険料の話も大切な議論の一つですし、例えば保険に関わる前の健康をどう維持してい

くかとか、いつまで介護のお世話にならずに済むようにはどうしたらいいか、せめてこう

いうことをしたらより早く気付きが得られるんじゃないかとか、そういった幅広い意味で

の健康づくり、そして制度の内容について御意見いただけると思っております。ぜひ本日、

お時間がある限りではありますが、活発な御意見を賜りますようお願い申し上げて挨拶と

させていただきます。どうぞよろしくお願いします。 
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■事務局（進行） ありがとうございました。なお、市長は次の公務がございますのでこ

こで退席いたします。よろしくお願いいたします。 

 

４．議事録署名者の指名 

 

■事務局（進行） 今回欠席のご連絡を、１号委員の山本委員、２号委員の大澤委員、長

谷川委員より頂戴しております。なお、本日の協議会に 13 名中 10 名のご出席を頂いて

おりますので、恵那市国民健康保険条例施行規則第３条の規定に基づき、定員の過半数以

上の出席に達しており、本会は成立していることを御報告させて頂きます。 

 それでは議事に入ります。協議会の議長は会長が務めることとなっておりますので、こ

れより議事進行をよろしくお願いいたします。 

■長谷川会長 それでは次第に沿って進めさせていただきます。着座にて進行させていた

だきます。よろしくお願いします。 

 議事録署名者を指名します。恵那市国民健康保険条例施行規則に基づき、会長が指名す

ることになっておりますので、よろしくお願いいたします。１号委員の堀委員と、３号委

員の原田委員にお願いします。 

 皆様の御協力により、議事を進めて参りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

５．議 事 

 議第１号 令和７年度恵那市国民健康保険料について （資料１） 

 

■長谷川会長 本日の議題は１項目、報告は４項目、その他としてございます。 

 それでは議事に入ります。議第１号「令和７年度 恵那市国民健康保険料について」を

議題とします。事務局の説明をお願いします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

■長谷川会長 ありがとうございました。この件について、委員から御質問等ございまし

たら御発言をお願いします。 

■新川委員 ４ページの７年度の歳出というところで、保健事業費というのがあり、ここ

が気になってしまうのですが、７年度は１億１千万円ぐらいを計上しているということで、

前年度より１千９百万円の増で予算を計上していますが、参考程度に、もし御存じであれ

ばいいですが、来年度、どんな事業をやるだとか、事業計画はまだこれからなのかもしれ

ませんが、これから新たに取り組むことがもしあればぜひ教えていただきたいと思います。

お願いします。 

■長谷川会長 保健事業費の内訳ということです。 
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■事務局 保健事業費、６年度から７年度にかけて増加というところで、まだ予算の関係

で確定はしてないのですが、予算要求しているものは、特定健診の勧奨はがき、各自治体

で導入していますが、ＡＩを活用した勧奨を行なっていきたいということです。これは健

診を受けられた方の情報をＡＩ分析しまして、その結果に沿ってより効果的な勧奨案内を

するというものです。例えば、ある自治体の例では、「がん検診を今回受診すると来年検

査キットを送付します」という書き方を「今回受診しないと来年の検査キットを送付でき

ません」と変えて通知をしました。内容は同じですが、書きぶりで受診率が上がるという

ことがありますので、そういったものを何パターンか用意して、それで勧奨することで特

定健診の受診率を上げるように今は進めているところです。確定ではないですが、現時点

ではそういった予算も含めて計上しております。 

■新川委員 ＡＩは業者にやってもらうのですか。 

■事務局 そうです。専門にやっている業者がありまして、それぞれの自治体の情報をフ

ィードバックして、こういう方にはこういう方法がいいというのを集約しています。市か

らは、特定健診の受診の情報や年齢といった情報を提供していく予定です。以上です。 

■委員 受診者のデータをお渡しして、それで分析してもらうというのですか。 

■事務局 そうです。例えば２年に１回受診されている方や、１回も受けに来たことがな

い方とか、そういった方々に継続して毎年受診していただけるよう意識を変えていただけ

るように勧奨を行っていきます。 

■長谷川会長 今の話では、ＡＩ導入による費用増だと考えてよろしいですか。 

■事務局 はい、そういったことも含めて、費用が前年より大きくなっています。 

■長谷川会長 ありがとうございます。ほかに御質問ございませんか。 

 無いようでしたら、令和７年度の保険料についてはこれでまとめさせていただきます。 

 令和６年度にお諮りし、今後、国民健康保険の保険料は、国民健康保険基金からの繰入

を行いながら上げていくと議決いただいております。本件については、令和７年度保険料

は、昨年の議事を引継ぎ、基金繰入を事務局案の通り 7,500 万円を基本とします。また、

令和７年度の保険料率は、来年の５月のこの協議会で令和６年度の決算見込み、県への納

付金の状況、所得の状況などを勘案しながら保険料率を決定することとなります。御承知

おきください。 

 これに御異議はございませんか。 

〔 「異議なし」の声あり 〕 

■長谷川会長 ありがとうございます。  

 

６．報 告 

 報第１号 令和５年度恵那市国民健康保険事業特別会計決算について（資料２） 
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 報第２号 令和５年度恵那市病院事業会計（国保上矢作病院）決算について（資料３） 

 報第３号 令和５年度恵那市国民健康保険診療所事業会計決算について（資料４） 

 報第４号 恵那市国民健康保険条例の一部改正について（資料５） 

 

■長谷川会長 続きまして、報第１号「令和５年度 恵那市国民健康保険事業特別会計決

算について」から報第４号「恵那市国民健康保険条例の一部改正について」を議題としま

す。質疑は全ての報告を受けてからにしたいと思いますのでよろしくお願いします。事務

局の説明をお願いします。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

■長谷川会長 ありがとうございました。これで報第１号、報第２号、報第３号、報第４

号を終わります。ご意見、ご質問があればお願いします。 

〔 発言する者なし 〕 

■長谷川会長 質問もございませんようですので、「その他」に入ります。 

 

７．その他 

 

■長谷川会長 「予防・健康管理（データヘルス）の視点で見た恵那市の課題」及び「令

和６年度特定健康診査の受診率向上のための取り組みについて」の説明を事務局お願いし

ます。 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

■長谷川会長 その他の中で２件報告がありました。これに対して、質問、御意見があれ

ば御発言をお願いします。 

〔 発言する者なし 〕 

■長谷川会長 それでは、議題はすべて終わりました。事務局へお返しします。 

 

８．閉会 

 

■事務局（進行） ありがとうございました。それでは、閉会の言葉を鷹見医療福祉部長

が申し上げます。 

■医療福祉部長 委員の皆様、ありがとうございます。長谷川会長、円滑な会議の運営を

お務めいただきありがとうございました。心から御礼申し上げます。 

 来年度の国民健康保険料につきましては、基金から繰入をさせていただいて、また来年

度５月にまた皆さんに実際の保険料をお示しするという形でよろしくお願いいたします。 

 あとは、私の立場から少しお話しさせていただくならば、資料６で、「データヘルスの
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視点で見た恵那市の課題」というところを保険年金課の担当から説明させていただきまし

たが、これにつきましては、なかなか恵那市民の健康評価について赤裸々なデータが数字

に載っているということで、御自宅にお帰りになり、読み込んでいただいて、次回の協議

会の中で御発言をいただくと非常に助かると思っております。 

 2024 健幸フェスタというのを６月第１日曜日に開催しました。今回は突然の大雨でも

のすごく会場が荒れましたが、５千人の入場者数を発表しました。各ブースとてもにぎわ

いを見せました。保険年金課では特定健診のブースを出し、骨密度、脳年齢を機械を使っ

て実際に来場者の皆様に測定してもらうというブースで、全ブースの中でもトップ級の集

客力があったとても好評なものでした。今の時代、「健康、健康」と市役所がいくら叫ん

でも、市民の皆様にはなかなか響きません。特に若者の受診率が低いということが恵那市

の課題にもあります。健幸フェスタで子どもを連れてきてみえるパパ、ママあたりがぜひ

ともこういう健診をやっていただいて、少しでも健診や自分の健康、体のことを分かって

もらう機会となって、「健診に行ってみよう」とか、そういう意識のつながりになるとい

うことも大きな目的としてこの健幸フェスタを開いております。健幸フェスタの各委員か

らも、このブースについてとても高い評価を頂いております。来年は６月１日に開催し、

いろいろな形で健康を見える化するブースを今から計画しておりますので、ぜひ皆様にお

知らせいただいて、健幸フェスタに行っていただくように御案内していただくと有り難い

と思っています。 

 次回は委員の皆さんから一人一人いろいろな意見を賜れたらと思っておりますのでどう

ぞよろしくお願いします。本日はありがとうございました。 

■事務局（進行） ありがとうございました。以上で本協議会を終わります。皆様、大変

ありがとうございました。 

〔 閉  会 〕 

  




